

Stock market

外围因素拖累 香港股市大幅回调

中资金融股全线下跌,交通银行下挫 3.51% 居跌幅第一

□本报记者 王丽娜

美国股市三大指数周一全线下跌,加上瑞银昨日发布警告称香港股市目前出现资金流走的迹象,港股中短期内将出现调整,因而引发机构投资者的疯狂沽售,受此影响,香港股市昨日也出现暴跌。

国企指数和恒生指数昨日双双下跌。国企指数在中资金融股的拖累下一路下跌,盘中一度跌244点,收市报9711点,重挫222点,跌幅为2.24%,成交99.91亿港元。恒生指数昨日低开69点后反覆下跌,下午跌势加剧,最低见20127点,全日挫461点,收报20132点,跌幅达2.24%,全日成交500亿港元。不过,红筹指数则跑赢大市,全日挫98点至3400点,成交48.51亿港元。

国企指数成份股昨日全军覆没,中资金融股依然是拖累指数下跌的主要因素,中资保险股方面,中国人寿获准被纳入恒指成份股后连跌两日,昨日再挫2.72%,拖累国企指数跌38点。中国平安A股发行受到市场的热烈追捧,不过H股也并未受提振,收市跌2.17%,中财险昨日也跌3.38%。五家中资银行股昨日也全线下跌,交通银行下挫3.51%居中资金融股跌幅第一。建设银行昨日挫2.44%,仅该两只股份就拖累国企指数近70点的跌幅。

不过,美国投资银行贝尔斯登昨日则发表报告唱好中资银行股。贝尔斯登表示,建设银行通过

提高对资产和负债的管理及增加手续费收入,因而具有更高的盈利能力,而招商银行的净利息收入和非利息收入的增幅超出预期,因此将这两家银行的评级提升至跑赢大市。不过,贝尔斯登则唱淡中国银行,下调其评级至跑输大市,而工商银行虽然市场占有率高,不过资产质量欠佳,因此给予4.76港元的目标价。

中移动则是昨日香港大市上涨的主要阻力。沃达丰昨日宣布,已经以111亿美元的现金成功购得印度第四大运营商 Hutchison Essar,该消息令市场担忧沃达丰将沽出手持3%的中移动股权,令中移动昨日急跌3.72%,仅该股就拖累恒生指数172点的跌幅。在中移动的影响下,中国联通也跌近4.7%,中国电信和中国网通也分别跌2.78%及3.15%。

香港本地地产和银行股昨日也全线下跌,长江实业和新鸿基地产分别跌3.89%及2.08%,恒隆地产和恒基地产分别跌4.92%及2.27%。汇丰控股和恒生银行分别回落0.5%及1.11%,中银香港和东亚银行分别跌3.07%及1.77%。

香港信诚证券联席董事连敏涵表示,由于美联储主席伯南克今天将向美国国会作证,加上本周将有多项美国重要经济数据公布,令美股观望气氛浓厚,同时也令港股失去了方向,投资者也以观望为主。恒生指数在两大重磅股汇丰控股及中移动不利消息的影响下短期内将会出现较大幅度的波动。



恒生指数昨日重挫 461 点收报 20132 点 本报传真图

■大鳄行踪

恒指还要再跌 1000 点?

□尚沛

瑞银发表研究报告指出资金正在流出香港股市,大市短期调整将无可避免,而调整幅度估计高达1500点才见底。他们的依据是近期港元疲弱,加上银行同业拆息亦被提高,资金撤离的迹象十分明显。若瑞银的推测正确,计上昨日下跌的461点,则意味着港股还有约1000点的机会不大。相反,下调至19700点即50天线水平,再而继而补足一月份时的上涨跳空缺口的机会则更大。

从资金的角度看,恒指服务公司近期把指数成份股的比重作出重大修改,加上将有12只股份将逐步进入指数内,无可否

认会减弱大户操控期指的能力,因此在此水平对冲基金先行套利再谋后着亦可以理解。但从基本面考虑,我们认为对冲基金在业绩公布、全国“两会”以及特首选举前全数出货离场的机会甚低,原因是这类经济因素正好可被用作炒上炒下的借口,最适合对冲基金的胃口。因此,我们初步判断昨日急跌是大户趁机压价吸纳,要再下跌1000点的机会不大。相反,下调至19700点即50天线水平,再而继而补足一月份时的上涨跳空缺口的机会则更大。

虽然大市急跌,但无碍一批

二三线股份配股集资。哈尔动力(1133)通过荷银按每股9.87港元至10.18港元,配售1.126亿股,其中1023万股由社保基金出售,配售价有3%-6%折让。另外,中信资源(1205)按每股2.46港元,向不少于6名投资者配售5.7亿股,据悉认购的投资者包括恒基主席李兆基及新加坡政府投资公司淡马锡集团。其他的配股传闻包括英国资达丰公司收购和黄持有的印度移动电话业务,将批售所持有的中移动(0941),而北京京客隆(8245)据悉也正由外资大客户试盘,短期内进行配股集资。

中国概念股票基金再遭资金净流出

□本报记者 陈波

本月第2周,全球投资者明显呈现出一种保守心态。尽管全球股市基金继续获得全球资金的青睐,但从资金流向上看,投资者投资重心向市场成熟度较高风险波动相对较小的领域转移,而一些增长较快但是风险相对较高的基金则遭到冷落。

最明显的表现是美国股票基金收获了自2006年第二季度以来最佳单周资金净流入,日本股票基金以及房地产基金也获得资金青睐。

值得注意的是,中国概念股基金今年以来第二次遭遇到资金净流出。根据新兴投资组合基金研究公司(EPFR)最新发布的报告,截至2月8日的1周,

总共有6.27亿美元净流出中国概念股票基金。这导致除日本以外的亚洲股票基金也遭受最近4周以来的第二次资金净流出现象。

在亚洲地区,投资者明显偏重于一些防御性市场,包括新加坡以及马来西亚。据统计,新加坡股票基金在过去20周中有18周获得资金净流入。

就新兴市场而言,拉美股票基金连续第3周获得资金净流入。7300万美元新增资金协助巴西、墨西哥、阿根廷、智利和秘鲁在当周创出新高。东欧、中东以及非洲股票基金也遭遇资金净流失。

数据显示,股票投资者在2月份的第2周明显表现出对于发达市场股市基金的偏好。EPFR追踪的所有主要投资基金也都获得了资金青睐。

数据显示,股票投资者在2月份的第2周明显表现出对于发达市场股市基金的偏好。

EPFR追踪的所有主要投资基金也都获得了资金青睐。

数据显示,股票投资者在2